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专项活动的实施方案
 	
为深入贯彻习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要指示精神和盟委、行署的工作部署，充分发挥律师服务经济社会发展的职能作用，全力支持企业抗击疫情、共渡难关，特制定如下方案。
一、   目标任务
在全盟范围内组建公益法律服务律师志愿团,为在此次疫情中受到巨大冲击和为抗击疫情做出重大贡献的中小微企业提供公益法律服务，完善中小微企业风险防控能力，帮助企业应对疫情造成的各类法律风险，努力为中小微企业抗击疫情冲击提供优质法律服务和坚实法治保障。
二、   活动方式
（一）经盟、市工商联所属商会、团体会员推荐，盟、市工商联确定接受服务的中小微企业名单。名单确定标准如下：
1.在本次疫情发生过程中，受到巨大冲击的；
2.积极对接社会资源，成功组织、统筹救灾物资并对接疫区的，包括募集口罩、护目镜、防护服等紧急医疗物资；
3.向疫区捐款、捐物的；
4.为了应对疫情，在假期期间组织企业加班加点进行生产、包装、运送防疫物资或受疫情影响较为严重，但仍积极履行企业社会义务，正常向员工支付薪资的；
5.在此次防疫过程中被政府征用作为临时隔离点的各类公共场所的经营者；
6.企业主要投资人、法定代表人的近亲属系奋斗在一线的医务工作人员、社区工作人员及警务工作人员的。
（二）由锡盟律师协会确定律师志愿团名单。参加志愿团的律师应当符合下列条件：
1.政治过硬，具有一定政策理论水平，熟悉企业法律事务工作；
2.热心公益，有团队合作精神，工作作风扎实。
符合条件的中共党员律师、律师协会相关专业委员会负责人，应当带头参加律师志愿团。
（三）志愿律师通过与符合条件的企业签订正式的免费委托服务合同，提供专门法律服务。
三、活动内容
一是政策宣讲。宣讲习近平总书记在中共中央政治局常务委员会、中央全面依法治国委员会第三次会议及疫情期间其他场合发布的重要讲话精神，宣讲国家从立法、执法、司法、守法各环节发力，全面提高依法防控、依法治理能力，为疫情防控工作提供有力法治保障。
二是法治体检。根据中小微企业的需求，深入了解疫情期间企业生产经营和依法治理情况，帮助企业查找制度漏洞，经营中的法律风险，健全法律风险预警防范机制。
三是企业法律服务。为企业提供与疫情相关的专项法律咨询（包括企业经营、商业合规、劳动人事等事项）、解答法律问题，提供合同文本、审核合同要件、发送律师函。
四是化解矛盾纠纷。充分发挥律师在矛盾纠纷调处方面的专业优势、实践优势，通过为企业提供律师调解服务，帮助解决法律问题，化解疫情期间的矛盾纠纷。
四、实施步骤
（一）动员部署（3月上旬）
动员部署安排“加油2020”公益法律服务专项活动。
（二）组建团队（3月中旬）
确定接受服务的中小企业名单、律师志愿团名单。
（三）推进实施（3月下旬-6月）
1.按照实施方案要求，律师志愿团为中小企业提供相关法律服务，认真记录和分析在疫情期间相关法律服务需求，结合当前法律体系，提出法律意见，预防法律风险。
2.7月上旬，律师志愿团根据服务情况，形成报告书，报送律师协会。
鉴于此次疫情的结束时间目前尚未明确，且部分企业所涉法律问题的产生可能存在一定滞后，故此次公益法律服务的服务到期时间暂定为6月30日，并根据疫情发展等情况进行合理调整。
五、活动要求
（一）加强组织领导。律协、工商联要加强信息沟通、业务交流和力量统筹，及时研究解决工作中遇到的问题。律师志愿团要及时、有效的联系服务企业，坚持从实际出发，充分考虑不同行业、不同规模的企业特点和发展水平，选择符合实际的组织形式、工作模式和服务方式，积极稳妥推进工作。
（二）规范服务流程。要结合公益法律服务的目标和企业实际需求，明确服务项目、流程和标准，为活动开展提供依据。服务期间，志愿律师应当根据需要与企业签订服务协议，如涉及企业机密，还需订立保密协议。通过协议，明确双方权利义务，按照约定提供服务。律师协会要加强工作指导和督促，确保参与服务的律师勤勉敬业、尽职尽责，确保活动取得实效。
（三）提升服务水平。及时发现、总结法律服务过程中的有益经验，通过研讨提炼，形成可复制、可借鉴的工作模式，积极推广运用，带动提升整体工作水平。
（四）强化工作保障。通过综合运用传统媒体、新兴媒体和自媒体，加大对本次公益活动的宣传力度。及时宣传活动进展情况、主要成效和典型案例，营造良好舆论氛围，扩大活动影响力，为疫情防控期间社会经济正常运作做出律师行业的贡献。对在本次活动中表现突出的律师，各相关单位可以在评先评优、表彰激励等方面给予支持，增强律师参与服务、履行社会责任的使命感、荣誉感、成就感。
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注：本表执业类别包含专职律师、兼职律师

